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zur Vollversammlung 07. April 2016
FACTS and FIGURES aus 2015 bis Ende März 2016
Mit dem neuen Newsletter seit dem Jubiläumsnewsletter in 10/2015 bist du noch besser informiert. 
Dennoch hier die Fakten seit der letzten VV!
Bei Seitenwechsel gibt es derzeit 27 Sportarten im Angebot (Badminton, Ballsport+, Basketball, Boxen, Eltern-Kind-Turnen, Energy Dance, Kinderturnen, Fitness-Gymnastik, Fußball, Kanupolo, Kanuwandern, Wildwasserkanu, Karate/Selbstverteidigung, Kickboxen, Klettern, Pilates, Power*fitness, Qi Gong, Rückenfitness, Schwimmen, Tanz und Pilates,Tischtennis, Trash*Dance, Volleyball, Wendo, Yoga, Yoga/Pilates).
Neue Sportangebote seit 2015: Spaß am Kämpfen, Thaiboxen, Wildwasserkanu, Yin Yan Yoga, Fußball auf dem Hellwegsportplatz sowie die 3te Ballsport+ Gruppe. Eingestellt wurde Aquafitness, Tai Chi, freies Spiel Fußball am Freitag. Weitere vereinsungebundene AGs, Angebote für Mädchen an Schulen und in Jugendfreizeiteinrichtungen: 1-mal Akrobatik, 3-mal Fußball, 1-mal Streetdance, 1-mal Wendo, sowie 1-mal Basketball und Fußball für Mädchen sowie als Vereinssportangebot.

873 FrauenLesbenTrans*Inter*  Mädchen und Kinder trainieren derzeit in 18 Sporthallen, 3 Schwimmhallen, 1 Boxcamp und 1 Mädchenprojekt sowie auf 3 Sportplätzen sowie an Kletteranlagen und im Sommer auf dem Wannsee. 50 Trainer_innen leiten 62 Gruppen an, 4 Gruppen sind untrainiert (Stand März 2016). 
Workshops im Jahr 2015: Kanupolo, Kanuwandern, Wildwasserkanu, Karate, Klettern, Power*fitness. Außerdem haben wir bis Mai 2015 in Kooperation mit dem Sonntagsclub e.V. und Lambda das Trans*Inter*-Schwimmen im Baerwaldbad weitergeführt. 
Neue Trainer_innen, die mit heutigem Tage noch eine Trainingsgruppe haben: Coco Maschke, Louisa Mühlenberg, Fidan Sirin, Irina Asatiani, Fabian Silberstein, Illaa Tietz, Billie Rubin, Susanne Hardt,  Andrea Orosz, Lara Braun, Kirsten Schilling, Ihre Tätigkeit beendet haben Nilgün Tunçbilek, Dania Thaler, Lila Unger, Lotta Gothe. Danke für die engagierte Arbeit! Außerdem gab es zwei Trainer_innentreffen in 2015 mit dem Schwerpunkt Inklusion. Coco, Martin, Andy und Klee haben sich bei T*ruli* mit vielen verschiedenen Angeboten engagiert.
Derzeit hat Dein Verein folgende Beirät_innen: Steffi Haag, Britta Hermann, Cindy Ballaschk, Martin Munoz Martinez, Coco Paul,  Klee Michel, Greta Schabram und im Vorstand: Conny-Hendrik Kempe-Schälicke, Andy Gensel, Sandra Niemann. Die Mitarbeiter_innen (Itong Ehrke, Mimi Vogt- vertreten in 2015 durch Martina Wimmer) der Geschäftsstelle gehören nicht dem Beirat an, sie haben eine beratende Funktion. Die Geschäftsstelle wurde von Hannah Stöckel (FSJ) bis Ende März und seit bis Juli 2015 durch Verena Wunderer (Minijob) unterstützt. Außerdem war Rian Simmet bis 8.01.2016 befristet als Projektmitarbeiterin eingestellt. 
Dein Verein gehört 4 Berliner Sportfachverbänden (Volleyball, Boxen, Fußball und Karate) und 4 weiteren Organisationen an: ARGE Friedrichshain Kreuzberg, Sportverband Mitte, European Gay and Lesbian Sport Federation (EGLSF). Es gibt also viele Sitzungen, die regelmäßig besucht werden, damit überall die Interessen von Seitenwechsel vertreten werden. Conny Hendrik Kempe-Schälicke war Delegierte_r für die EGLSF (Diversity Committee) ebenso Janis Köppel (Youth Committee).

 Itong Ehrke ist im Arbeitskreis zur Förderung von Mädchen und Frauen im Sport, sowie im Arbeitskreis Mädchenförderung nach KJHG§78. Außerdem ist sie neuerdings 2. Vorsitzende der Arge FHXBG. Preise: Im Jahr 2015 haben wir wieder einen 1. Platz für den schönsten Stand beim Lesbisch-Schwulen Stadtfest gemeinsam mit 4 anderen Berliner LSBT Sportvereine gewonnen. Außerdem haben wir einen silbernen Stern im Sport gewonnen- den 4-ten! Wir haben erneut zusammen mit Vorspiel das Volleyballturnier 7. Goldelsen-Cup organisiert (Steffi Haag, Sandra Niemann). Conny Hendrik  Kempe-Schälicke wurde mit dem Magnus Hirschfeld Preis ausgezeichnet, Martin Munoz- Martinez, Anja Zacher und Kirstin Herleman bekamen eine Auszeichnung des Bezirks Friedrichshain-Kreuzberg für ehrenamtliches Engagement.
Unser Mädchensportbereich ist weiterhin erfolgreich. Es konnten viele Ferienmaßnamen mit Mädchen im Sport (Fußball, Ferienspiele) und Events (Inlinerdisco, Fußballtage) initiiert werden. Unser Schulprojekt Netzwerk Bewegung und Sport hat viele Mädchen in Bewegung gebracht. Cooler Sport trifft coole Mädchen heißt weiterhin unser Mädchensportprojekt im Schöneberger Norden. Aktuell wurde ein Tanzprojekt Breaking the roles mit 3 Mädcheneinrichtungen erfolgreich umgesetzt- die Mädchen machten eine 5 tägige Reise an die Müritz. Ein 14. Mal richtete Seitenwechsel das bezirkliche Mädchensportfest „Leyla rennt“ aus. 
Mehr zu allen Facetten Deines Vereins gibt es auf: www.seitenwechsel-berlin.de und www.maedchensport-berlin.de
Dein Input, Deine Kritik, Deine Anregungen und Ideen sind herzlich willkommen. Es ist schön, von Dir zu hören: 
info@seitenwechsel-berlin.de oder 215 90 00.

